

МУКОВОЗОВА Елена Александровна (1950–2024)



Родилась в городе Владивостоке 17 декабря 1950 года. В 14 лет опубликовала свое первое стихотворение в газете «Дальневосточный моряк». В 1965–1968 гг. стихи и прозаические зарисовки регулярно печатались в молодежной газете «Тихоокеанский комсомолец». После окончания средней школы в 1968 г. поступила на юридический факультет ДВГУ, который окончила в 1974 г. Участвовала в краевом литературном объединении «Творчество» им. А. Фадеева. Стихи публиковались на страницах краевых газетах «Красное знамя», «Пограничник на Тихом океане». Стихи поэтессы появлялись не только в газетах, но и в коллективной антологии «Дальний Восток в поэзии современников», альманахах «Литературный Владивосток», «Тихоокеанский прибой», антологии «Сто лет поэзии Приморья», в московских журналах «Наши современник» и «Юность». Член Союза писателей России с 2006 г. Ушла из жизни в августе 2024 г.

В порыжевших семейных альбомах
Дней далёких отыщется след.
Сотни снимков хранятся любовно –
Иллюстрации прожитых лет.
Как идиллия – жизни картины
От рожденья до смертного дня.
Но в военных одеждах мужчины
С фотографий глядят на меня.
Испытавшие доли солдатской
Были воины в нашем роду,
Только дед начинал на гражданской,
А отец в сорок первом году.
В безыскусных любительских снимках,
Потускневших за давностью лет,
Где друзья фронтовые в обнимку,
Вдруг увижу Истории след.
И когда я листаю страницы –
Не от скуки и без суеты –
Постигаю Историю в лицах,
Ощуцаю эпохи черты.

КРУГОВОРОТ

Павших оплачут,
и раненым раны омоют
Чистой, прохладной,
речною живою водой.

Вымахнет лес
на полянах давнишнего боя,
И века пролетят,
и года промелькнут чередой.
Только вновь по России
солдатские старятся вдовы,
Раны точек горячих
терзают тела горячо.
Всё звучит старый марш
и славянки прощаются снова,
Припадая виском
на мужское родное плечо.
Как зарубки судьбы –
раскалённые ратные даты...
Из больших городов,
из далёких и близких сторон
Вот опять сыновей
по весне провожают в солдаты
Со слезами и песнями –
как велось на Руси испокон.

Мига этого ждали.
Достаёт, наконец,
Боевые медали,
Чуть помедлив, отец.
Но волнуется малость.
В это время ему
Мама, помню, старалась
Дать побыть одному.
Он разложит награды
И над ними замрёт.
И опомниться надо,
Да печаль не даёт.
Только скроет, конечно:
«Это я просто так»,
И достанет неспешно
Свой парадный пиджак.
Помню, вместе встречали
Мы гостей у крыльца,
И звенели медали
На груди у отца.